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Nyhedsbrev nr. 119             
 
Kære medlemmer 
 
Velkommen til Mette,Jens, Marianne, Claes, Helle, Arne, Tom, Timmi, 
Christine og velkommen tilbage til Jesper. 
 
Stort tillykke til Lars Jørgensen, der nu er instruktør til IPP4.  
 
Strandens Hus 
 

     
  
Udenomsarealerne er også etableret 
 
Den 20. april havde Solrød kommune lovet at SSKA skulle få nøglen til 
opbevaringshuset, så indretningen kunne påbegyndes. Brugerrådet ( hvoraf 
SSKA er med) modtog en mail den 19. april, hvorfra der citeres: ”Jeg har 
desværre ikke noget nyt til jer ift. adgang til opbevaringshuset ved Strandens 
hus. 
Elindco er stadig forsinket med en del af myndighedsprojektet. Det betyder at 
der IKKE er muligt at få adgang til faciliteten i morgen d. 20. april, som ellers 
forventet. 
Vi kender desværre heller ikke datoen for hvornår vi kan frigive faciliteten, 
men vi tager fat i jer så snart der er nyt.” 



Så det seneste nyt om de nye 
faciliteter er altså, at der IKKE er nyt. 
 
Der udsendes nyhedsmail, når der 
noget at berette.   
 
Bestyrelsen 
 
 
Standerhejsning i 2023 søndag 
30. april 2023 kl.10 
 
Aktiviteten er slået op på 
MemberLink. Du logger ind, vælger 
aktivitetskalender og klikker på 
aktiviteten, så kan du melde dig. 
Sidst frist for tilmelding torsdag, d. 
27. april kl. 23:30 
 
Der er som tidligere både en del på 
land ved containerne og en på 
vandet.  
 
Vi håber, at se rigtig mange denne dag til markering af den almindelige ro-
sæsons start. 
 
Der er nok ikke mulighed for flaget går op lige den dag, men sommer-
sæsonen starter, og vi går gode tider i møde! 
 
 
Opstartsforløbene går i gang mandag den 1. maj og tirsdag den 2. maj 
 
Der er udsendt kursusplan og datoer til de tilmeldte. 
De tilmeldte til torsdagsholdet er blevet tilbudt at komme på mandagsholdet, 
da torsdagsholdet ikke oprettes i år. 
 
MemberLink 
Vi håber, de fleste nu er blevet fortrolige med MemberLink efter den første 
indkøreringsfase og nu oplever, at det er til at finde ud af. Jan og jeg er af den 
mening, at vi nu er tæt på, at MemberLink dækker de nuværende behov, som 
SSKA har lige nu.  
Indsæt gerne din nærmeste pårørende og dit foto. Se i vejledningen, hvordan 
du gør. Jan og Klaus   



 
Førstehjælpskursus den 13. apr.  
 
Førstehjælpskursus var primært for instruktørerne, men der var også plads til 
andre interesserede. Kendt ting blev repeteret, men også nye tricks og viden, 
blev omtalt og afprøvet. Noget der satte sig fast hos nogen af os var 
instruktørens udsagn: ”Forskellen på om du giver hjerte, lungeredning er om 
personen kommer i kørestol eller skal på arbejde igen.” 
Der var også en fin teknik til, hvordan man vender folk, der er større end en 
selv. Noget, som de af os der ikke har så langt ned til jorden, har glæde af.  
 
Tak for en lærerig aften. 
Klaus 

         
   
Hverdags trailerture 
 
Det er et forsøg på at byde ind med noget nyt, hvor vi kan komme lidt væk fra 
de normale farvande på en hverdag. 
 
Der vil mellem standerhejsning og standerstrygning være en tur om måneden 
(- i skolesommerferien), den 18. maj, 8. juni,17. august og 14. september 
 
Turene ligger allerede på MemberLink   
https://solrodstrandkajak.memberlink.dk/  Så man kan melde sig til. Turene 
kunne f.eks. gå til Roskilde fjord, Københavns havn, Amager strand, syd for 
Køge eller Ishøj-Hundige-Brøndby. 
 
Når vi kommer tættere på turafgang vil der blive meldt mere ud på 
MemberLink om turen. Vi håber på stor opbakning. Mvh Michael 

https://solrodstrandkajak.memberlink.dk/


 
IPP3+ tur til Esbjerg 
 
Turen startede fredag kl. 13, dagen efter nymåne og springflod, hvor 5 
forventningsfulde IPP3-kajakroere samt en stærkt rutineret IPP5´er stod ved 
containere og pakkede trailer. Hvis vi pakkede alt udstyr og det meste af 
vores bagage i kajakkerne, så kunne vi alle være i Lene’s bil takket være 
Lisa’s små ben.  
Over Fyn det gik i et moderat myldretids-tempo, men vi nåede til Esbjerg i 
løbet af eftermiddagen, hvor vi tjekkede ind i en stor hytte på Esbjerg 
Camping, handlede ind og hyggede på terrassen resten af aftenen.  
 
Stor glæde og forventning før afgang

    Tidevandstabel for Esbjerg                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vi havde læst i en tidevandstabel at tidevandsforskellen denne weekend lå på 
omkring 2 meter, og at der ville være mest “piv for skillingerne” omkring kl. 8 i 
Esbjerg Havn lørdag morgen. Her har ebben været i gang i ca. 3 timer. I den 
4. time vil strømhastigheden være reduceret med 10 %, så der var stadig god 
mulighed for at mærke strømmes kræfter, da vi satte kajakkerne i vandet 
omkring kl. 08.30. Der lå en svag nærmest ubetydelig vind fra syd. 
 

 
Pakning af trailer dag 1 

 
Klar til søsætning dag 1

Vi skiftede til at være hinandens turledere, som skulle forsøge at navigere 
flokken i en lige linje fra sømærke til sømærke ud igennem sejlrenden. Jeg 
tror, at vi alle (undtagen Lars J.) var meget overrasket over, hvor meget 
kajakkerne af drifter i forhold til den kurs, som blev lagt. Ofte skulle vi sætte 
en kurs på mere end 45 grader fra der, hvor vi gerne ville hen. 
 

 
Første bøje på dag 1 

 
Passage af lille færge ved Jerk

 
De to fyrtårne Faverfelt (rød afmærkning) og Jerk (grøn afmærkning) stod 
bomstille i det oprørte vand. Vi stiftede bekendtskab med Eddy, som er det 



rolige vand på læsiden af fyrtårnet. Vi forsøgte at krydse Eddyline, som er 
grænsen imellem det rolige og det strømmende vand. Det gav en del 
udfordringer at ro op imod strømmen, så der måtte arbejdes med hastighed, 
angrebsvinkel og for-roret. (Desværre blev der ikke taget billeder af dette, 
men vi har nogle fine video-optagelser af øvelserne) 
 

 
 
Pause på dag 1 

 
Martin og Michael glade i låg

Turen havde sit midtpunkt på Skallingen, hvor vi fandt læ i en klit og spiste 
vores madpakker. Herfra kunne vi nyde synet af en rovfugl, som svævede 
majestætisk over klitterne samt en sæl, som kiggede nysgerrigt op af vandet 
imens den undrede sig over de 6 kajakker, som var trukket godt op i sandet. 
Flod havde nemlig begyndt sit indtog. 
 
 
 

 
Kajakkerne trækkes langt op i 
sandet før frokost dag 



1

 
Udsigt fra vores frokoststed dag 1
 
På hjemturen fik vi øvet mere turledelse og vi var nogle stykker, som var 
pænt “uheldige” at vi måtte reddes op af vandet et par gange. Vi kom dog alle 
hjem i god behold.  
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der tørres tøj og pakkes kajakker 



En lille "morfar" før aftensmaden 
gør underværker 

 
På dag 2 havde tidspunktet for 
tidevandet forskudt sig cirka en 
halv time plus, så vi havde lidt 
ekstra tid til at tjekke ud på 
campingen. Vinden var frisket lidt 
op og slået om, så den stod ind fra 
vest. Vi var derfor spændte på at 
se, hvordan strømmen og vinden 
havde indflydelse på vandet ude 
hvor Vesterhavet slog ind på de 
vestligste revler. 
 
  

 
 

 

 
 
Passage (hældningen på bøjen 
afslører den stærke strøm) 
 
 

 
Briefermøde før skumspøjt

 
For en IPP3er var det et himmerige på jord med små runde 1 m bølger, som 
skummede lystigt efter hinanden. Lars J. havde svært ved at holde styr på 
flokken, nogle rullede, andre måtte en tur i baljen og havde sit hyr med at 
komme op, så der måtte lidt anstrengelser til at komme retur mod land. 



(Desværre blev der ikke taget billeder på det tidspunkt. Jeg antager at alle var 
travlt beskæftiget med at holde sig oppe i kajakken)  
 

 
På vej ud 

 
Lidt flere buler på suppen dag 2

 
Efter en halv til en hel time (jeg ænsede ikke klokken på dette tidspunkt) 
måtte vi ind på nærmeste sandbanke for at komme til kræfterne igen og spise 
vores medbragte mad. Vi var også begyndt at ramme slacken dvs. 
strømskiftet omkring lavvandet, så da vi var færdige med frokosten, var det 
tæt på, at vi ikke skulle hive kajakkerne i vandet, men blot kunne sætte os og 
lade tidevandet bringe os hjem. 
 

 
Frokostpause på dag 2 

 
Der lægges endnu en kurs 
hjemover

Hjemturen var i et moderat tempo uden de store udskejelser. Vi var godt 
brugte, men på den gode måde. Som nogle små nysgerrige sæler, måtte vi 
dog lige en smut forbi den nyetableret Esbjerg Strand Marina/lystbådehavn, 
hvor Strandens Hus kommer til at blegne. Her er der nemlig etableret et flot 
designet Maritimt Center, som huser alle klubber omkring vandsport. I 
stueetagen findes bådhaller og værksted, på første sal findes div. klublokaler, 



træningsrum og omklædning. Huset var tilmed taget i brug, så misundelsen 
ville ingen ende tage. 
 

 

Esbjerg Maritimt Center 
 
 

 
Øvre dæk/gård Maritimt Center

 
Vi kom hjem til Solrød søndag eftermiddag og er dybt taknemlige for den 
fantastiske tur, som vi har haft. Vi er blevet en del rigere på fællesskabet, 
oplevelserne og ikke mindst vores kundskaber ud i kajak navigation, 
turledelse og håndtering.  
 
 
Tak til Lars J. for at vise os alt dette. 
 
Med venlig hilsen  
Lisa, Lene, Lars B., 
Martin og Michael M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tekst: Martin, Foto: 
Alle  
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Shelter tur 27. – 28. maj sæt kryds i kalenderen 
 
Pinseklubtur hvor familiehygge er i højsæde familien er velkomne  til 
eftermiddagskaffe og bål til langt ud på natten. 
 
Fra Veddelev til det gule hus (Lejrekajakklub) 
 
Ca. 12 km lørdag ( + leg ) 12 km søndag. 
 
Lene K 
 
Sommerklubtur til Guldborgsund 2023  
 
Sommerturen i 2023 er ved at tage form, og det er besluttet, at vi ikke skal alt 
for langt væk fra hjemmet. 
Derfor går turen til Sydsjælland som base og Storstrømmen/Guldborgsund 
som rovand. 
 
Vi tilpasser os som vanligt både vejr og dagsform for deltagere. Turforslag er 
velkomne, der arbejdes løbende med muligheder, men intet kan besluttes 
endeligt, før vi står til “skippermødet” på dagen. 
 
Spørgsmål, turforslag eller erfaringer med området er du velkommen at 
komme med til Michael eller Kurt, find os her på rokort under "medlemmer", 
hvor det er muligt at sende en mail, eller skrive en SMS til det telefonnummer 
der er oplyst. 
Turen er slået op på rokort og d.d. er der 34 tilmeldte. Hvad med dig?  
 
Et længe ventet opslag, eller opslaget med god mulighed for nye oplevelser. 
Forskellen er nok om du er “gammel” sommertur deltager eller debutant :) 
 
Du finder meget mere omkring sommerturen 2023 i nyhedsbrev 115 på 
klubbens hjemmeside eller under  
 
http://www.solrodkajak.dk/aktiviteter/klubarrangementer  
 
Michael og Kurt 
 

 
(Hvis du ikke ved eller har glemt, hvordan man finder gamle nyhedsbreve er 
der her et tip: Du går til Nyheder i menulinjen, vælger det år, hvor 
nyhedsbrevet er udkommet og klikker. Der vil du så kunne finde nyheden, 

hvor nyhedsbrevet er vedhæftet som fil. 😊 Klaus) 

http://www.solrodkajak.dk/aktiviteter/klubarrangementer
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Weekend klubtur til Agersø og Omø i juli 2023 
 
Klubben har været der før med stor succes. 
 
Udgangspunkt er den store p-plads ved færgelejet i Skælskør - måske med 
trailer. 
 
Vi sejler i vore kajakker først til Agersø, hvor vi sejler rundt om øen og langs 
kysten, hvor vi går i land på Agersø og spiser vores medbragte frokost og 
nyder afslapningen og den flotte natur. 
Så går turen mod Omø, hvor vi går i land og camperer på eller i nærheden af 
havnen og den nærliggende campingplads. 
 
Vi regner med at få adgang til sejlerhuset, hvor vi kan få bad og gøre os i 
stand. Om aftenen har vi reserveret bord i restaurant Perlen, som ligger med 
en meget flot udsigt over Storebælt. Det er muligt at leje hytter på Omø. 
 
                   
 
Morgenmad bestilles i campingkiosken og vi laver kaffe mv i sejlerhuset. 
 
Så går turen til Agersø, enten rundt om Omø eller direkte til Agersø, hvor vi 
spiser frokost på en af de mange cafeer langs havnen. Du kan gå en lille tur 
på Agersø og så ror vi tilbage til Skælskør. 
Både sæler og marsvin har været nysgerrige følgesvende på vore ture. 
 
Rokrav er IPP2 og at du kan holde en gns. fart på 5 km/t og det kan langt de 
fleste ipp2’ere uden problemer. Der vil være min. 2 instruktører/turledere på 
turen. 
Længde dag 1 = 17 km 
Længde dag 2 = 11 km eller 19 km. Der er turleder på begge ture. 
Du kan se de flotte billeder fra vores 2020 tur i billedgalleriet. (Tak til Vicki) 
 
Turen slås op så tæt på juli som muligt. Vi gerne have styr på vejrudsigten. 
(Så godt, som vi nu kan, det er jo Storebælt). 
 
Med venlig hilsen 
 
Allan Johansen og Lars Juhl spørgsmål lars@golfsport.dk 
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Vigtige datoer  
 

Forårets sidste gang i  svømmehallen lørdag den 29. apr.  

Standerhejsning til søndag 30. april - 2023 kl. 10. 

Opstartsforløb tirsdage start den 2. maj, materiale udsendt. 

Opstartsforløb mandage start den ???  maj, materiale udsendes. 

Forårets sidste gang kajakyoga den 6. maj, kl. 9-10.15 i SIC 

Shelter tur fra. 27. – 28. maj. 

Hverdagstrailertur den 8. juni, 20. maj, 17. august og 14. september  

Sommerklubtur Guldborgsund fra lørdag den 17. juni til tirsdag den 20. juni  

Weekend klubtur til Agersø og Omø i juli 2023, tid fastsættes senere 

 
Om på den længere bane 
 

Standerstrygning 2023 ligger 15. oktober kl.10. Vel mødt denne dag, hvor vi 
markerer den almindelige ro-sæsons afslutning  

Julefrokost (3. fredag i november) bliver derfor i år 17. november 2023 

Nytårskur 31. december 23 

 
 
I Nyhedsbrevene er du en aktiv medspiller. Så billeder, tekster både korte/ 
længere og informationer til kommende nyhedsbreve modtages med tak!  
 

Tak for Jeres bidrag til dette nummer 😊    

                                                                                                      
Mange venlige hilsner 
                                                                                         Klaus 
 
                                                                             kajak.klaus@gmail.com                                                                                                                                                        
                                                                            
                                                                             solrodkajak@gmail.com 

                                                                                         
                                                                                         SSKA 
 

                                                                                         
                                                                               
                                                                               www.solrodkajak.dk   
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